



# 许海标:以村为家 深情耕耘

## 无锡爱心人士“访穷亲”



2017年4月29日,安徽省粮食局扶贫工作队正式入驻蒙城县小辛集乡桥南村。许海标被省委组织部选派担任小辛集乡桥南村党总支第一书记、驻村扶贫工作队队长。虽然在来的路上作好了心理准备,但当扶贫工作队来到蒙城县小辛集乡桥南村时,他们被贫困户的现状惊呆了。扶贫工作队经过一年多的以村为家、深情耕耘,现在的桥南村村路通了、村容美了、村民笑了。



许海标帮助贫困户播种玉米

### 扶贫扶智 教育儿童

桥南村是远近闻名的贫困村。下派之后,许海标带着扶贫工作队立即着手扶贫调研工作。桥南村贫困的首要因素是当地村民文化素质较低,文盲或半文盲较多,村民们特别是贫困村民观念落后、发展意识淡薄。对于贫困现状,不少贫困户消极悲观,情愿挨贫受穷也不愿意振作起来改变命运。

“扶贫扶智,要从娃娃抓起。”许海标说。为了提高孩子们的综合素质,度过一个丰富、安全、健康、快乐、有意义的暑假,去年7月18日,许海标从蚌埠科技贸易学校请来优秀教师,免费为村里的留守儿童开展音乐、美术、舞蹈等课外活动。丰富多彩的活动令他们眼前一亮,为他们的心灵打开一扇通向外界的窗口。几天后,他又组织35名贫困家庭儿童前往蚌埠参加夏令营活动,带领孩子们参观了博物馆、少年宫、游玩了龙子湖风景区等。在夏令营联欢会上,桥南村儿童表演自己编排的舞蹈《春眠不觉晓》、诗朗诵《天之大》。通过参加夏令营活动,孩子们开阔了眼界、增长了见识、拓展了才艺,提高与外界交往的能力以及实践能力。

今年儿童节,扶贫工作队和桥南村幼儿园举行六一联欢会,并给150名儿童每人发一盒画笔和印有政策明白卡的扇子。在教育扶智过程中,驻村工作队还为村贫困家庭儿童发放书包55个、图书1000多册、衣服100多套。

### 特殊群体 特殊关爱

贫困户各有各的不幸,有的贫困户身体有病,缺医少药;有的贫困户父亡母走,爷孙在家缺少劳动力加剧贫困;还有的贫困户是孤寡老人,儿女打工在外,冷清和孤寂,他们都属于特殊贫困群体。为了使这一群体感受到党和政府的关怀,许海标带领扶贫工作队开展了大大小小的活动,为他们送去温暖。

去年夏天的一个晚上,许海标在走访贫困户时,看到一些孤寡老人坐在室外看星星。许海标走向前问他们,天这么热为什么不在室内吹电扇看电视,老人说家里除了一张木板凳的床之外,什么也没有。第二天开始,许海标顶着烈日骑着电瓶车拜访同学、朋友,宣传党和政府的扶贫政策和桥南村贫困户的疾苦。功夫不负有心人,社会各界向桥南村的老人们送来了新

电视机和新电风扇。扶贫工作队还精心组织,给孤寡老人过集体生日,吃蛋糕和长寿面,老人们别提多高兴了。

今年4月8日,贫困户赵小燕不慎从二楼摔下,大腿等多部位骨折,手术费近10万元,现在蚌埠某医院治疗,由丈夫杨英陪伴护理。5月底眼看麦子就要成熟了,在医院陪护的杨英心急如焚,自己现在不能打工挣钱,如果麦子收不上来,一年来就白辛苦了,以后的生活可怎么办?想到此40多岁的杨英泪流满面。得知这种情况,许海标决定帮助杨英家收割6亩麦子,并购买玉米种子和化肥,帮助他家播种。从小麦收割到购买玉米种子和化肥,再到播种,不需要杨英花一分钱,确保贫困户脱贫不返贫。

### 物质富有 精神富足

扶贫最重要的任务是帮助贫困户摆脱贫困,为他们找到致富的新路子。许海标结合村子的实际情况,鼓励和引导贫困户开展家庭养殖和特色种植,现有80户贫困户有养殖、种植或两者都有特色产业,共获得奖补资金大约16万元;24户贫困户通过扶贫小额信贷“户贷户用”的模式拿到小额信贷80万元,用于自己发展种植养殖业。

村里又通过种植金银花,流转土地253.5亩,可带动每户每亩年增收1000元以上;村集体种植1210亩特色产业高粱,也可带动20户贫困户年增收2000元。通过这些方式,桥南村的贫困户实

现了增收,生活条件不断改善。“村里很多老人会吹拉弹唱,就是没人牵头组织。”许海标说。来到农村,令许海标感触最深的除了贫苦,还有匮乏的精神文化生活。村里人平常就是看看电视,听听戏曲,连个跳广场舞的地方都没有。许海标认为扶贫不能只是帮助贫困户实现物质富有,还要实现精神富足。为此,他向省粮食局争取到20万元资金支持,为桥南村建成一个文化广场。宽敞的文化广场上配备了各类运动设施,村民终于有了集体活动的场所,平时没事就到广场听听戏,唱唱曲儿。

(魏军)

“我家4把雨伞全拿来了,这里还有咱蒙城团县委叶书记安排提供的100把爱心雨伞,马上我们大家分四组陪同江苏无锡的17位爱心人士对49名品学兼优的贫困学生进行走访……真巧,去年无锡的爱心人士来蒙城结对助学走访时也是下这么大的雨!”6月9日晨,热心于公益活动的蒙城县国土资源局青年干部马洪绕边安排分组走访事宜边乐着同笔者聊起天气。

“周斌先生负责走访的这一组是楚村镇和三义镇,楚村镇由刘友标主任带路、三义镇由李志坚主任带路,你们先认识对接一下确定走访路线!”按照马洪绕的分组安排,无锡爱心人士周斌同楚村、三义两个乡镇的带路领导对接后开始了雨中上门“访穷亲”。

第一户走访的是住在楚村镇楚店社区姑姑家的牛海燕,这位九年级的阳光女孩因早年丧母,父亲患乙肝病并精神异常,家境十分拮据。“这小孩很懂事,学习成绩也特别优秀,在我班里是个‘好苗子’,她还在杂志上发表过文章呢!”班主任黄喆老师向走访的无锡爱心人士夸赞说。

“这是我发表的作文《梦》!”牛海燕把一本有自己作品的杂志乐着递给周斌,大家传看着并鼓励这位女孩战胜困难实现心中的“梦想”。

“这个小孩叫康雨,咱楚村中心小学四年级学生,她爸因病去世,母亲谢侠拉扯三个小孩真不容易,楚村社区也给她家办了低保等扶贫政策救助,但这日子过得是真不容易!”在楚村社区康海庄走访这名叫康雨的小学生时,邻居们都很同情地介绍着她家的境遇。

“我们会努力帮助你家,能确定结对资助对象后,到时候会有叔叔阿姨联系你,你要通过电话及时汇报学习和生活情况,要感谢爱心资助的叔叔阿姨们……”走访的领队周斌向懂事的小康雨提醒说,并把一包“爱心文具”赠送给这个小朋友。

雨中,爱心人士打着雨伞继续走访着:张玉敏、高欣琪、过红瑜、席紫佳……

雨中,爱心人士的“红马甲”继续在坛城、双涧、三义等乡镇流动着,留下一串串感人的足迹……

“这面印有无锡市十大最佳志愿服务组织‘无锡阳光善行志愿团’的队旗在蒙城乡村飘扬,传承着爱心人士扶贫济困的大爱美德,让一个个品学兼优的孩子沐浴在大爱善行的阳光下,感动着、成长着!”参与组织走访活动的蒙城县关工委领导李士建这样感动地评价说。

(邓云龙)



无锡爱心人士冒雨走访“穷亲”

## 公 示

根据《协议出让国有土地使用权规范》有关规定,经研究拟对以下项目以协议出让方式供地,现将有关情况公示如下:

### 拟协议出让地块基本情况一览表

序号	位置	土地使用条件	补缴出让金面积	拟供地方式	出让价格(万元)	拟受让者	备注
1	汤王大道北段路东、利辛路南	用地性质:商住用地(商住比例为3.66:96.34)容积率1.81,建筑密度为22.77%,土地使用终止日期:2047年1月26日	706.2平方米	协议出让	98.52	亳州市天润房地产开发有限公司	天润玉兰苑项目涉及亳州市天润房地产开发有限责任公司改变土地使用条件并超占土地使用面积,经研究同意以协议出让方式补缴出让金完善用地手续。

协议出让公示5天,在公示期间,各单位或个人对该协议结果有异议,请以书面方式将异议书送达至亳州市国土局土地利用科,异议书上必须署明异议人的真实姓名和联系方式;公告期满,如无异议,我局将与用地者签订《国有土地使用权出让合同》。

联系电话:0558-5120226。

亳州市国土资源局  
2018年6月12日